

В Магнитке не старятся люди, Магнитка всегда молода!

ВЗЯЛ БЫ В РАЙ С СОБОЙ ДРУГА ВЕРНОГО



и духовное наследство былых времен в жестких и сложных производственных условиях рынка и бизнеса позволили труженикам ОАО «ММК» под руководством нового генералиссимуса перестроить, возродить и поставить в число передовых в России и среди других государств наше градообразующее предприятие.

3 октября представители руководства комбината – вице-президент управляющей компании ММК по финансам и экономике В. Шмаков, председатель совета ветеранов М. Тихоновский и начальник УИиОС И. Сеничев – в ресторане «Горное ущелье» поздравляли нас с Днем пожилых людей. Владимир Иванович рассказал, как реализация планов реконструкции и модернизации производственных мощностей позволила комбинату перекрыть производственные достижения былых лет. И далее, как в молодости, «под музыку Вивальди», у нас горели глаза, мы снова после многолетней паузы были одной командой. И снова жили ритмом своего любимого детьща.

Мы пришли из времени, когда на комбинате в работе было десять доменных печей, 35 мартеновских и других металлургических агрегатов, балансовая стоимость которых составляла более двух миллиардов рублей, и их обслуживали 64 тысячи металлургов Магнитки. 12–14 часов рабочий день по директорскому графику и как закон – шестидневная рабочая неделя. При всем этом металлургический юмор в часы отдыха нас не покидал.

А чрезвычайных ситуаций хватало.

Из моих воспоминаний в книге «Иван Ромазан» издания ОАО «ММК»:

«Это было 31 декабря 1986 года. В 16.00 в самом начале селекторного совещания Иван Харитонович объявил: «На доменной печи № 9 разрушение воздухонагревателя. Встреча на месте». На моей памяти с такими тяжелыми последствиями аварий не было. Кожух воздухонагревателя был полностью развернут на северную сторону. Под грудой горячего кирпича оказалось два тепловоза вместе с машинистами. Исход был понятен. Вместе с главным инженером А. Стариковым и преданными нам людьми мы приняли меры по освобождению кабин тепловозов от завалов горячего кирпича. Ромазан был рядом, около телефона на стрелочном посту, как мог, поддерживал нас и через диспетчера, непосредственно сам отрабатывал транспортное движение в сложившихся условиях...»

Лично у меня, без персонального шофера, за плечами девятьсот тысяч километров по производственным вопросам родного предприятия. И потому для меня неуместна сегодня огульная черная ненависть некоторых кружков либерально-демократического толка к истории нашей страны.

.. . В завершение нашего пребывания администрация санатория «Юбилейный» в кафе «Парус-1» организовала прощальный «Вечер романсов». С самого начала наши женщины под руководством Леночки Волошиной, которая от отдела кадров и молодежных организаций комбината опекала и оберегала нас, захватили инициативу.

Исполняли романсы нашей молодости и читали стихи. В исполнении Майи Чугунниковой, бывшей завкафедрой МГПИ, нам были преподнесены стихи всем известного К. Симонова:

Если бог нас своим могуществом
После смерти отправит в рай,
Что мне делать с земным имуществом.
Если скажет он: «Выбирай!»
Взял бы в рай с собой друга верного,
Чтобы было с кем пировать,
И врага, чтоб в минуту скверную
По-земному с ним враждовать...

Вот такие мы, бывшие разные и единые в белых касках с эмблемой «ММК».

Молодые металлурги подарили нам по экземпляру книги «Магнитка молодая».

Для нас это классика черной металлургии страны.

С уважением

ВАЛЕNTИН КИЯШКО,
ветеран ОАО «ММК».



ФОТО ЕВГЕНИЯ РУХМАЛЕВА

поколения, когда человеческие отношения были дружескими и благородными: молодые и наставники, трудовой класс и здравомыслящая интеллигенция, металлургический комбинат и город. И постоянно на слуху: «Урал – опорный край державы». Разве была необходимость у либерал-демократических перестройщиков эти понятия уничтожать, импортируя капитализм в нашу страну?

– Десоветизация, обернувшаяся «десоветизацией», реформаторство, превратившееся в «реформачество», привели нас всех к очевидному – моральному дефолту, – сказал Юрий Поляков, известный в России писатель и главный редактор «Литературной газеты» на встрече с журналистами в Дагомысе.

И сегодня некоторые круги власти, прикрывая свою бездеятельность «правилами рынка и бизнеса», делают вид, что «стабилизировали» и «заморозили» цены на продукты питания малообеспеченных граждан России. Понятно, что управлять рынком и бизнесом не позволено, но регулировать и координировать своевременно следует: ведь кто-то за это получает зарплату и немалую.

С 2000 года наведение порядка в стране и органах власти продолжается, либерально-демократическая шизофрения выворачивается наизнанку. Но вопросов у народа не уменьшается. Ответы на многие из них думающие россияне найдут в издании «Единая Россия» – «План Путина»: «Россия преодолела политический и духовный кризис 90-х, экономический спад. Созданы предпосылки, чтобы национальная экономика работала в интересах всех граждан России»...

Пережижи 90 годы горбачевско-ельцинской эпохи, уверен – и не один, считаю: при единении президента Путина с кандидатами в депутаты Государственной Думы от «Единой России» понятие «единой» в стране превратится в «единственную» по выполнению реальных дел для граждан России. И отказ от теледебатов с оппонентами – немалый предвыборный плюс партии «Единая Россия».

8 сентября на Первом канале федерального телевидения в очередном обращении к гражданам России митрополит отец Кирилл, в народе – «министр иностранных дел Русской православной церкви», изложил:

– Определенные круги внедряют безнравственный и порочный интеллект в умы наших граждан. И только духовный реализм спасет Россию от порочных деяний извне.

Суждение митрополита всеобъемлющее и для верующих, и для атеистов-материалистов, для всех граждан России.

Именно реальная программа, разработанная руководством комбината начиная с 1997 года,

ТРУДНО ПРЕДСТАВИТЬ, как наш «Магнитогорский металл» 6 октября в пять слов «Белые каски в теплых беретах» вложил всю нашу производственную жизнь с первого дня до сегодняшнего на комбинате.

Белые каски и наша седина «белее снега» – не только символика времени. Встречи, организованные руководством и общественными организациями комбината – в первую очередь, безвременно ушедшем Владимиром Близнюком, в дни празднования юбилея нашего предприятия и Дня пожилых людей в городе и на озере Банное, омолодили нас на многие годы. Бывшие заместители директоров, главные специалисты и представители производств после институтов начинали освоение профессий с горновых лопат, мартеновских пик для пробивки стальных листов и другого ручного металлургического оборудования. Тогда мы были в черных шахтерских касках – белых в те времена не было. И с нами Николай Георгиевич Цыкунов, ветеран-патриарх, многие годы заместитель директора, руководивший коммунальным хозяйством комбината в городе и за городных зонах отдыха детей, трудящихся и в том числе дома отдыха «Ессентуки».

С высоты птичьего полета площадки ресторана «Горное ущелье» открывались просторы и красоты до рудника в Кусимове, где когда-то добывали марганцевую руду для до-

мен Магнитки. Перед глазами всплыли времена конца 50 годов. Молодые специалисты – доменщики, пройдя «курс молодого бойца» у обер-мастеров Н. Губенко, А. Шаталина, под руководством начальников смен Н. Крюкова, И. Манаенко стремились участвовать во всех мероприятиях цеха, комбината и города.

Начинающие горновые, помощники газовщиков и машинистов вагон-весов второй бригады коммунистического труда, ведомые молодым мастером комсомольско-молодежного коллектива доменной печи № 2 Ю. Неведровым, уроженцем Белорецка, в периоды отпусков на спортивно-дорожных велосипедах под эгидой ДСО «Труд» комбината проехали сотни километров по горным дорогам от Магнитки на Миасс, Златоуст, Ашу, Уфу, Стерлитамак–Белорецк. Особенно нас привлекали места, где встречались уже потухшие доменные печи, шахты и терриконы, от которых веяло временами Демидовых.

В годы, когда на нас свалились понятия «Догнать и перегнать!», «Правильной дорогой идеете, товарищи!», мы имели слабые представления о коммунизме. Но зато имели представление о репрессиях своих родителей, помним события Великой Отечественной войны, период восстановления разрушенного хозяйства страны – мы учились и строили социализм. Пример тому – легендарная Магнитка!

Оппоненты либерально-демократического толка 90 годов выразят недовольство по поводу моих воспоминаний. Но это жизнь моего